

时 讯

# 重庆：给市场“松绑” 为企业“减负”

## 向两江新区下放283项市级行政审批和管理权限

### 政府职能转变 在行动

**本报讯** 记者吴陆收报道：在深化行政体制改革的过程中，重庆市以行政审批制度改革为重要抓手和突破口，深化扩权强县改革，向区县放权，给区县让利，让区县搞活，充分调动区县的主动性、积极性和创造性；同时，不断完善两江新区及各开发区的管理体制，赋予了两江新区更大的开发建设管理权限。

记者从重庆市机构编制委员会办公室获悉，2013年以来，重庆市向基层放权

以向开发区、经济发达镇放权为重点。重庆市在江津区白沙镇开展了经济发达镇试点，目前已将规划建设、交通市政、环境保护、市场监管、安全生产等领域的91项行政审批、行政执法等管理权限下放给白沙镇；江津区把区发改委、建委等15个区级职能部门的48项行政审批和管理权、12项行政执法权，下放给了区内双福新区、德感工业园、珞璜工业园等7大经济发展承载平台；九龙坡区向工业园区下放59项行政审批等事项；开县将8个县级部门21项行政审批权下放到乡镇街道。

重庆两江新区是我国内陆地区首个国家级开发开放新区，也是重庆市改革发展的重要引擎。为了更好地发挥

两江新区开发开放的职能，重庆市政府于2013年11月审议通过了《关于向两江新区下放市级行政审批等管理事项和权限的决定》，向两江新区下放283项市级行政审批和管理权限。据了解，这其中涉及企业生产经营134项，企业投资84项，社会管理26项，资质资格认定22项，企业注册登记11项，人事管理等其他6项，基本覆盖了两江新区开发开放涉及的所有重要审批领域。

记者从重庆两江新区管委会了解到，2013年以来，两江新区建立健全了企业注册登记、项目建设管理并联审批、建设项目“一费制”和“联合竣工验收”等“1+4”绿色通道服务制度，

创新25条优化措施、7项服务机制。从内资企业注册登记方面看，总审批时限从70个工作日压缩至2个工作日。

在取消下放审批项目过程中，重庆市还注重给市场“松绑”，为企业“减负”。在企业投资核准方面，重庆取消了“企业投资扩建民用机场项目核准”、“企业投资乙烯改扩建项目核准”等审批项目，为企业提供更多的投资领域和渠道，也为推动工业集群发展，提升产业竞争力增添新的动力。同时，评比达标表彰项目从143项减至70项。去年重庆市政府取消、免征了53项行政事业性收费和政府性基金项目，占项目总数的15%，每年为企业和社会减负超过1亿元。

### 保证淡季蔬菜供应

## 海口将新建蔬菜大棚5000亩

**本报讯** 记者何伟报道：《海口市2014—2015年常年蔬菜设施大棚建设实施方案》提出，在2014年至2015年投资5.85亿元，新建高标准钢架蔬菜大棚5000亩，以有效提高海口5月至10月期间淡季蔬菜供应能力。

为提高蔬菜淡季的供应保障能力，海口决心大力推进常年蔬菜基地设施大棚建设，重点扶持农业龙头企业建设规模大棚，计划于2014年投资3.51亿元，其中政府补贴资金2.48亿元，新建3000亩；2015年计划投资2.34亿元，其中政府补贴1.66亿元，新建2000亩。项目全部建成投产后，年新增蔬菜量3万吨。

### 建立毕业生创业扶持资金

## 甘肃12项新措施促就业

**本报讯** 记者李琛奇 陈发明报道：日前，甘肃省人民政府出台12项新举措，进一步促进普通高校毕业生就业创业工作。

新举措包括建立高校毕业生就业创业扶持资金；调整基层服务项目方向，通过双向选择引导毕业生到基层企业就业；鼓励毕业生扎根基层；提高从基层服务项目的毕业生中定向招录公务员和招聘事业单位管理岗位工作人员的比例；加大企业吸纳高校毕业生就业支持力度，科技型小微企业招收毕业年度高校毕业生达到现有在职职工总数30%以上的，可申请最高不超过200万元的小额担保贷款，并享受财政贴息。

### 明年底处理率达85%

## 广西治理污水双管齐下

**本报讯** 记者周晓骏 童政报道：广西不断加快污水处理设施建设步伐，污水处理设施建设年度工作任务将纳入政府绩效考核范围。到2015年底，全区污水处理率要达到85%（建制镇达到30%）的目标。

“十二五”期间，广西每年筹措5亿元的资金用于污水处理设施建设，2013年城镇污水处理率达到75%。自治区住建厅相关负责人表示，污水处理设施建设的年度工作任务纳入各市政府绩效考核范围，各市政府主要领导作为第一责任人，靠前指挥，掌握项目进度，及时解决项目建设中的重大问题，加大污水设施处理建设工作的监督检查力度；自治区污水垃圾处理办公室将定期对全区污水处理项目建设任务完成情况进行通报。

### 安排补贴资金2500万元

## 太原“一元菜”惠民受欢迎

**本报讯** 记者刘春瑞报道：太原市物价局日前公布了2014年部门预算安排，其中太原市政府列支2500万元补贴“一元菜”惠民活动。

“一元菜”惠民活动启动一年来，全市累计销售“一元菜”2000多万公斤，让利百姓2000余万元，让居民特别是低收入群众在全国率先享受到4种蔬菜常年1元的低菜价。

在今年继续开展的“一元菜”惠民活动中，将进一步规范各连锁超市、平价惠民商店经营管理，保证品种、保证价格、保证供应、保证质量，让“一元菜”惠及更多的低收入群众及广大市民。

本版编辑 陈艳 刘蓉

### 福建文化产业增加值持续高于同期GDP增速——

# 闽文化亮点成为新增长点

本报记者 石伟 陈煜

### 视线

2013年福建文化产业增加值1180亿元，增速达到17.7%，高于同期GDP增速7.3个百分点，占地区生产总值比重为5.4%

跨区域兼并重组、跨行业优化配置、跨所有制联手合作，是福建文化产业近年来快速发展的重要原因

古朴的沉香木散发着淡淡的香气，精雕细刻的山野村居、小桥流水和人物走兽构成一幅立体田园山水画卷……在不久前落幕的第十届中国（深圳）国际文化产业博览交易会上，来自福建莆田的中国木雕艺术家郑春辉带来的几件木雕艺术作品引来众多观者。

近年来福建省以加快文化创意产业的发展为契机，在突出地域特色、弘扬地方个性的同时，注重整合省内艺术资源优势，通过政策倾斜、金融扶持、人才培养等，多形式、多渠道推动各地文



在福建泉州市德化县顺美集团公司的文化生活馆国际文化区，顾客在观看将传统手工陶瓷制作工艺和现代西洋工艺巧妙结合、以动漫造型为主题的陶瓷产品。  
新华社记者 姜克红摄

化产业的融合和发展，文化产业一直以高于同期GDP增幅的速度持续快速增长。2013年福建文化产业增加值1180亿元，增速达到17.7%，高于同期GDP增速7.3个百分点，占地区生产总值比重为5.4%。本届文博会期间，福建展团9个文化产业项目签约，总投资50.2亿元。

“跨区域兼并重组、跨行业优化配置、跨所有制联手合作，是福建文化产业近年来快速发展的重要原因。”福建省委宣传部副部长石建平说，通过推进区域资源整合，积极提高规模化发展水平，文化产业开始步入良性快速的发展轨道。福建省近年来积极引导省内文化骨干企业集团以资本为纽带、以项目为载体，实

现了跨区域低成本快速扩张。省属4大文化企业集团与各设区市签订合作协议，促进省市共同推动产业发展项目，推动区域性文化创意总部经济建设，推动组建区域性文化产业集团，推动福建与周边省份组建海西文化产业集团或闽台文化产业集团，对文化资源进行了区域统筹整合。通过跨行业优化配置，在新闻出版、广播影视等核心领域推动行业内部区域或集团优化重组并已初见成效。通过跨所有制联手合作，支持国有文化企业引入股份制合作模式，业内外民营和国有企业的入股和加盟，形成了一批混合所有制的骨干文化企业和企业集团。

### 温州规范地下管线管理

**本报讯** 记者张政报道：浙江温州市政府通过《温州市城市地下管线管理暂行办法》，规范地下管线的规划、施工和维修等，做好制度约束，预计今年7月1日起施行。

办法规定，城市道路建设要与附属管线铺设计划衔接，实行全程同步，并对地下管线建设单位实行工程质量终身负责制。对于需废弃的地下管线，管线产权、管线单位进行备案后，应在废弃之日起90日内对其予以拆除。

### “贵安云谷”在沪成功推介

**本报讯** 记者吴凯报道：贵州贵安新区近日在上海市举行“贵安云谷”招商推介会。会上共签约项目38个，投资金额542亿元。

新区规划建设了32平方公里电子信息产业园、22平方公里高端装备制造产业园，将优先加快大数据产业项目招商引资和产业基地建设，优先加快发展电子信息产业，大力发展商务、金融、信息现代服务业，优先加快推进智慧城市建设，加快贵安大数据基地形成。

### 张家口大学生创业园落成

**本报讯** 日前，河北张家口大学生创业园落成。该创业园总建筑面积5000平方米，共有办公及服务用房114间，分有综合服务、科技研发、动漫产业、文化创意四个功能区，可容纳200至300家创业型企业入驻，提供1000多个就业岗位。

凡入驻创业园的大学生创业者，创业期间在规定场地范围内，房屋租金、水电费、取暖费及物业管理费予以减免，同时为其提供最高10万元的贴息贷款。  
(顾珉鑫)

## 养生休闲去哪儿？

# 来威海文登：畅享绿 深呼吸

碧海金沙

在美丽的胶东半岛，有一处天赐养生宜居福地——威海市文登区。

来这里，你可以畅享绿、深呼吸，尽享舒爽惬意。国家森林公园昆嵛山、省级森林公园天福山、万亩滨海松林和46.83%的城市绿化覆盖率，构成了“天然生态氧吧”，空气中负氧离子含量达每立方厘米11000个，让您随时随地尽情享受深呼吸，让肺“畅饮清新”！

文登地处神奇的北纬37度线上，受山海调剂，形成一方独特宜人的小气候，四季分明，不湿不燥，年均气温11.8℃，是中国少有的四季养生福地。在这方土地上，大自然的慷慨馈赠不仅让文登有了优越的气候禀赋，山、海、

林、泉等要素也是一应俱全，共同装点着文登的“绿生活”。

有了水，绿便有了灵性。文登南临黄海，有156公里海岸线，12公里金色沙滩，岸坡舒缓，沙细水清，是天然海水浴场；海边，绵延数十里的万亩“松涛”，应和着海的节奏，形成一道亮丽风景和天然氧吧。碧海、蓝天、阳光、海浪、沙滩、松涛……风光旖旎，难以名状的舒适惬意。

有了山，绿中便多了神秘，有了气概。文登境内，有四座名山。国家森林公园昆嵛山，绵延百里，层峦叠翠，被誉为“海上仙山之祖”；圣经山云蒸霞蔚，祥瑞通灵，天然老子石

像栩栩如生，摩崖石刻被列为全国重点文物保护单位；省级森林公园天福山，林深谷幽，鸟语花香；回龙山是忠孝仁义的李龙王故里，李龙文化声名远播，被列为国家非物质文化遗产。

文登还有5处高品质天然温泉，十分适合养生康疗，让人在大口呼吸空气“维生素”的同时，还可尽情享受“爽如酥”的温泉妙处。

依托得天独厚的山海林泉自然资源，文登全力打造生态宜居家园、滨海养生福地。圣经山、天沐温泉、汤泊温泉和南海新区156公里黄金海岸线等旅游资源开发全线突破，打造起了以名山、温泉、文化、生态、滨海为特色的旅

游度假基地，是中国长寿之乡、国家环保模范城市、中国优秀旅游城市、国际知名旅游休闲度假胜地、国家生态市和全国生态文明建设试点地区。

作为生态城市、长寿之乡，文登抓住机遇，依托“中国长寿之乡 滨海养生之都”的城市品牌，整合养生养老、旅游度假、医疗护理等资源，完善发展规划，引进高端医疗保健、休闲运动、生态旅游、养生养老地产等项目，加快发展健康产业，打造具有地域特色的健康产业链条，把文登建设成为国内外知名的养生养老宜居城市。

(文/王波 张小寒)

广告

